

**Отзыв научного консультанта на соискателя ученой степени доктора  
медицинских наук Крестьянинова О.В., выполнившего  
диссертационную работу на тему «Хирургические стратегии и  
тактические подходы при оптимизации эндоваскулярного лечения  
больных ИБС с хроническими окклюзиями коронарных артерий»,  
представленную на соискание ученой степени доктора медицинских  
наук по специальности 14.01.26. - сердечно-сосудистая хирургия.**

Крестьянинов Олег Викторович является - ведущим научным сотрудником Центра эндоваскулярной хирургии ФГБУ «НМИЦ имени акад. Е.Н. Мешалкина» МЗ РФ. Работает в Центре с 2005 г., стаж работы по специальности 15 лет.

В 2005 г. окончил лечебный факультет Новосибирской Государственной Медицинской Академии. С 2005 г. по 2007 г. обучался в клинической ординатуре при ФГБУ «ННИИПК имени академика Е.Н. Мешалкина» Минздрава России по специальности «сердечно-сосудистая хирургия», имеет сертификат специалиста по специальности «сердечно-сосудистая хирургия». В 2010 году прошел профессиональную переподготовку по специальности «Рентгенэндоваскулярная диагностика и лечение» при Новосибирском Государственном Медицинском Университете, имеет сертификат специалиста по специальности «Рентгенэндоваскулярная диагностика и лечение». В 2012 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Баллонный катетер с покрытием в лечении больных с рестенозом после коронарного стентирования».

За время работы зарекомендовал себя как грамотный высококвалифицированный специалист. Выполняет все виды эндоваскулярных операций при различной сосудистой и коронарной

патологии, врожденных и приобретенных пороках сердца (более 700 операций в год), активно внедряет новые хирургические технологии. Впервые в России, выполнил операцию реканализации хронической окклюзии коронарной артерии без использования контрастного вещества (2019г.). Особой областью интереса Крестьянинова О.В. является интервенционные вмешательства при сложных поражениях коронарного русла и структурных заболеваниях сердца.

Постоянно повышает свой профессиональный уровень, активно участвует в проведении практических семинаров, школ, разработке и внедрении современных технологий в практику сердечно-сосудистой и рентгенэндоваскулярной хирургии, алгоритмов послеоперационного ведения пациентов. Наряду с практической деятельностью, активно занимается научно-исследовательской работой, подготовкой лекционного материала, докладов как на российские конгрессы и съезды, по проблематике сердечно-сосудистой патологии, так и на международные конференции, отличается самостоятельностью, целеустремленностью, инициативностью, высокой профессиональной подготовкой, пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Соискатель имеет 49 печатных работ (elibrary.ru, scopus на сентябрь 2020 года), опубликованных в российских и международных изданиях, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией (ВАК) из них 34 статьи по теме диссертационной работы за последние 5 лет, индекс Хирша (Scopus) 5. Результаты проводимых соискателем исследований были неоднократно доложены на форумах, конференциях и съездах различного уровня в России и за рубежом (Европа, США, Китай, Кыргызстан и др.).

По своей актуальности, обоснованности научных положений, выводов диссертация соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства от 24.09.2013 №842

(в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28 августа 2017), предъявляемым к докторским диссертациям, а автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.26. — сердечно-сосудистая хирургия. Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ФГБУ «НМИЦ им. ак. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России.

**Научный консультант**

**Заместитель директора по науке,  
руководитель отдела рентгенэндоваскулярной хирургии  
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский  
центр хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России,  
доктор медицинских наук по специальности 14.01.26.  
— сердечно-сосудистая хирургия, профессор,  
академик РАН**

 **Алекян Баграт Гегамович**

**Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27**

**Телефон: +7 (499) 236-45-80; E-mail: bagrat.alekyan@gmail.com**

**Подпись академика РАН Баграта Гегамовича Алекяна**

**«заверяю»**

**Ученый секретарь**

**ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский  
центр хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России,  
доктор медицинских наук**

  
**Степанова Юлия Александровна**

**Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27**

**Телефон: +7(499) 236-60-94**

